

СЕМИНАР:

**Анализ пророчеств и
событий будущего.**



А. Бокертов

2022 г.

Глава XVI. Работы по запечатыванию

1. Работа по запечатыванию народа Господня для вечности является одним из самых интересных, а также одним из самых важных событий последнего времени.
2. Это работа, которая, будет завершена до такой степени, что народ Божий запечатленный последней печатью живого Бога, **получает полную безопасность от падения и потери вечной жизни в условиях неимоверного внешнего давления.**
3. В главах ранее мы установили принцип, что в Писании часто встречаются две вещи, называемые одним и тем же именем но практически во всех других отношениях совершенно разные по смыслу и времени.

10011



Две разные печати

1. Есть две печати, обе из которых называются одним и тем же именем, но почти **во всех других отношениях совершенно отличаются друг от друга.**
2. То, что заставляет нас обратить внимание на возможность существования двух печатей, - это открытие того, что информация относительно этого вопроса, поступающая к нам через Писание, кажется настолько противоречивой, что она кажется непримиримой, и не может быть согласована, до тех пор, **пока мы видим одну печать там, где должны видеть две.**
3. Некоторые люди пытаются решить эту проблему, навязывая смысл утверждений или игнорируя те из них, которые не соответствуют их представлению о том, что такое запечатывание.
4. Но эти утверждения должны восприниматься как то, что они означают, **и не следует пытаться изменять их смысл.** Конечно, может быть несколько различных значений, которые можно найти и в лучшем случае только один из них может быть правильным, но это не проблема, потому что Библия является собственным словарем, с помощью которого можно **определить значения слов в Писании до полной ясности.** Именно по тому, как слова используются в Библии, мы должны понимать Священное Писание.

5. Поэтому, как только мы начинаем серьезное и тщательное изучение работы запечатывания, мы сразу же начинаем осознавать, что **существуют две разные и отдельные печати**. Они полностью отличаются друг от друга и не должны путаться друг с другом. Каждая из них имеет свое место и роль в Божьем плане, и **никто не может войти в Небесное Царство, если у него нет обеих печатей**.

6. Мы также замечаем, что Библия не говорит, что существуют две печати, так же как не говорится о двух пришествиях Христа, или двух законах, которые в Писании различны, но называются одним и тем же именем.

Печать будущего

1. Давайте теперь обратимся к некоторым ссылкам, которые ясно говорят о печати, которую до сих пор не получил ни один человек, живущий на земле в настоящее время.

- «Господь показал мне ясно, что образ зверя сформируется перед окончанием времени испытания; это испытание народ Божий должен будет выдержать, **прежде чем они будут запечатлены...** [цитирование Откровение 13:11—17] ...» (7БК 976).

- «**Это испытание народа Божьего должно произойти прежде, чем они будут запечатаны.** Все, кто доказал свою верность Богу соблюдением Его закона и отказался принять поддельную субботу, будут находиться под знаменем Иеговы Господа Бога и **получат печать живого Бога.** Тот, кто оставит истину небесного происхождения, принимая лжесубботу, получит начертание зверя» (Письмо 11, 1890 г.), (7БК 976).

2. Это утверждение делает совершенно определенным факт того, что **никто не может получить печать Бога живого**, о которой здесь говорится, до тех пор, **пока он не пройдет испытание, наложенное установлением образа зверя.**

3. Это испытание приходит первым, а затем печать Божья ложится на всех, кто прошел это страшное испытание.

4. Теперь образ зверя, как активное, действенное образование, состоянием на сегодня еще **не был создан**, и логично что, испытание этого образа еще не **предстало перед людьми**.

5. Поэтому нет ни одной живой души на земле, которая прошла бы это испытание, и столь же несомненно, что никто из живущих не имеет этой печати на себе в настоящее время.

6. Истинность вышесказанного подтверждается следующим утверждением: *«Когда завершится проповедь вести третьего ангела, милость Божья оставит грешных жителей земли. Народ Божий совершил свое дело: он получил «поздний дождь», «отраду от лица Господа», и приготовился к грядущему часу испытания. Ангелы быстро перемещаются по небу. Ангел, возвратившийся с земли, объявляет, что его дело окончено, **мир подвергнут последнему испытанию, и все, кто оказался верен Божественным заповедям, получил «печать Божию»** (ВВ 613).*

7. Это, как и процитированное перед ним утверждение, ясно показывает, что великое последнее испытание должно прийти, и только те, кто останутся верными перед лицом этого давления, получают печать Бога. Поэтому нетрудно заметить, что это испытание и эта печать вопрос будущего.

Настоящая печать

1. Итак, в свете этих очевидных фактов становится ясно, что это не та печать, о которой говорят Павел и другие, которая была получена теми, кто жил в их время. Прочтем об этом вначале: *«дабы послужить к похвале славы Его нам, которые ранее уповали на Христа. В Нем и вы, услышав слово истины, благовествование вашего спасения, и уверовав в Него, **запечатлены обетованным Святым Духом**»* (Ефс. 1:12,13)
2. Здесь был народ, к которому обращался Павел и которым он сказал, что они уже запечатлены **Святым Духом. Он не говорил о том, что они получают печать в будущем, но как о получивших ее в настоящее время.** Означало ли это, что они прошли великое последнее испытание? Нет, конечно. И все же они были запечатлены.
3. Очевидно, что это должна быть, и действительно была, иная печать, чем та, о которой говорится в первых двух выше цитатах. Печать, о которой говорится в этих двух утверждениях может быть поставлена на верную душу только после того, как она пройдет великое последнее испытание, тогда как та, о которой говорит Павел, **уже поставлена на истинных детей Божьих.**

4. В Писании есть и другие упоминания об этой печати. Вот еще одно: «И сказано было ей, чтобы не делала вреда траве земной, и никакой зелени, и никакому дереву, **а только одним людям, которые не имеют печати Божией на челах своих**» Откр. 9 4

5. Тот факт, что они должны были причинить вред только тем людям, которые не имели Божьей печати, ясно указывает на то, что в то время были люди с печатью Божьей на челе.

И что это было за время?

6. Это, конечно, не конец времени, когда великое последнее испытание во всей своей ужасающей силе обрушится на Божий народ, но оно должно быть проведено до **октября 1844 года**.

Как мы можем знать это с полной уверенностью?

7. Мы знаем это по тому факту, что это повеление причинить вред только тем, кто не имеют печати Божьей на челе, прозвучало **как часть пятой трубы**, пророчества, записанного в (Откровении 9:1-11).

- «*Особый свет, данный Иоанну, выраженный семью громами, был описанием событий, которые произойдут после первой и второй ангельской вести...*

... Народу лучше всего было бы не знать этого, так как их вера должна была обязательно пройти испытание. По Божественному определению будут провозглашены наиболее чудные и прогрессивные истины. Этими истинами будут вести первого и второго ангелов, но дальнейший свет не будет открыт раньше, чем эти вести выполнят свою особую работу. Это представлено ангелом, стящим одной ногой на море, и провозглашающим самую торжественную клятву, что времени уже не будет» (7БК 971).

- «Это время, о котором ангел благовестует с торжественной клятвой, **не является окончанием земной истории** или времени благодати, а пророческим временем, которое будет предшествовать пришествию нашего Господа. **То есть, народ уже не будет иметь иной вести об определенном времени. После этого периода времени, относящегося к 1842 по 1844 годы уже не будет в дальнейшем прослеживаться пророческое время. Наибольший пророческий период будет простирается только до осени 1844 года**» (7БК 971)

8. Наряду с этим есть ряд других заявлений, подтверждающих, что после 1844 года никогда не может быть другого послания, основанного на определенном времени, что означает, что любое пророчество, в котором вовлечен определенный период времени, ведущий к предсказанному событию, должно быть расположено в истории до 1844 года.

9. **Следовательно, и пятая и шестая трубы исполнились до октября, 1844 года, потому что они обе содержат пророчества о времени.**

- *«Большинство адвентистов отвергли истины относительно святилища и Закона Божьего, многие также отреклись и от адвентистского движения, приняв нездоровые и противоречивые взгляды на пророчества, относящиеся к нему. **Некоторые впали в заблуждение, увлекшись вычислением точного времени пришествия Христа.** Свет, который ныне осветил вопрос о святилище, должен был бы показать им, что **ни один пророческий период не простирается до Второго пришествия, что точное время этого пришествия не предсказано.** Но, отвернувшись от света, они продолжали вновь и вновь назначать сроки пришествия Господа и всякий раз испытывали горькое разочарование» (ВБ 456).*
- *«Христос дал Своим ученикам истины, глубину и широту и ценность которых они не замечали и не осознавали, такое же положение дел существует сегодня среди народа Божьего. Нам тоже не удалось увидеть величие и осознать красоту истины, которую Бог доверил нам сегодня. Если мы хотим возрастить в духовном познании, мы должны будем увидеть истину, развивающуюся и расширяющуюся путями, о которых мы и не думали...*

... но она никогда не будет развиваться таким путем, который позволит нам вообразить, что мы можем знать времена и сроки, которые Отец положил в Своей власти. Снова и снова я получала предупреждения относительно установления дат. **Вести для народа Божия, которая основывалась бы на времени, уже больше никогда не будет.** Мы не должны узнать конкретного времени для излития Святого Духа или пришествия Христа» (Ревью энд Геральд, 22 марта 1892 г.).

10. Дальнейшие утверждения, указывающие на настоящую печать в отличие от будущей, которая ставится только на тех, кто прошел великое последнее испытание, таковы:

- «Закон Божий является воплощением совершенной святости и единственным истинным мерилom характера. Любовь выражается в послушании, и совершенная любовь изгоняет всякий страх. **Любящие Бога имеют на своем челе Божью печать и вершат дела Божьи...**» (СДБ 51).

11. Опять же, об этой печати говорится не как о чем-то, что они будут иметь, но о том, чем они уже обладают.

- «Когда народ Божий будет отмечен знаком и печатью, но не тем, какой можно воочию увидеть, **а интеллектуальным, духовным, непоколебимым утверждением в истине**, тогда только народ Божий **будет запечатлен и приготовлен к потрясению, и оно произойдет**. Фактически оно уже началось; суды Божьи уже совершаются на земле, чтобы предостеречь нас и дать знать, чего следует ожидать» (Мар **200**), (классический перевод).
- «Как только народ Божий запечатлевается на челе - это не какая-то печать или знак, который можно увидеть, **но утверждение в истине, как интеллектуально, так и духовно, так что они не могут быть сдвинуты с места - как только Божий народ будет запечатлен и подготовлен к потрясению, оно придет...**». (перевод с англ.), (Библейский комментарий АСД, том **4**, с. **1161**).

12. Это утверждение определяет запечатывание как утверждение в истины как интеллектуально, так и духовно. **Это изображает процесс, требующий времени, так как никто не утверждает в истине мгновенно.**

13. Поэтому, как будет более ясно показано немного позже в этой главе, это не может быть печатью, полученной при прохождении великого последнего испытания, ибо эта печать будет Божьим заявлением о том, что человек полностью утвердился в истине, а не в том, что он еще пребывает в ней в условиях новых испытаний.

Назначение первой печати

1. Теперь, когда мы ясно увидели, что есть две различные и отдельные печати, одна из которых находится у народа Божьего сегодня, а другая будет поставлена на них, когда будет пройдено великое последнее испытание, **пришло время изучить сами печати, чтобы увидеть, что они собой представляют.** Для этого мы изучим первую печать, и когда мы поймем, что это такое, тогда мы изучим вторую или последнюю печать.
2. В процессе понимания того, что такое печать живого Бога, будет недостаточно думать только о терминах обозначения. Как мы узнаем далее, что печать должна действительно запечатлевать праведность внутри, а грех - снаружи.
3. В этом заключается работа силы Божьей в субботу, которая потребует, чтобы наше понимание субботы как печати должно быть значительно расширено.

Что же тогда значит, когда что-то запечатывается?

4. Это просто означает, что оно настолько эффективно закрыто, что ничто постороннее не может проникнуть в запечатанную область, и, в свою очередь, ничто ценное не может ускользнуть или уйти или быть украденным.

5. Таким образом, мы запечатываем банки с овощами, чтобы элементы разложения не смогли найти доступ, чтобы сделать пищу испорченной.

6. В древние времена города закрывались или опечатывались против приближающегося врага. Запечатывались письма или документы, чтобы никто, кроме того, кому они предназначены, не мог осмелиться вскрыть их, короли и правители впечатывали в сургуч оттиск с символами своего государства и власти. Если это было сделано, то письмо было запечатано и не могло быть вскрыто чужой рукой иначе как под страхом смерти.

7. Поэтому мы должны думать о печати по отношению к человеку как о защите, затворе, о закрытии от чего-то, и запечатывания чего-то. И, по мере того как мы изучаем различные свидетельства истины, мы обнаружим, что это именно то, что печать Божья делает для народа Божьего.

8. В первом случае говорится, что это печать Святого Духа. Провозглашается, что: *«Он [Христос] предусмотрел, что Святой Дух будет передан каждой покающейся душе, чтобы **удержать ее от греха**»* (ЖВ, стр. 311).

9. Святой Дух, как мы узнали из (Ефс. 1:12-13), имеет печать. В вышеприведенном высказывании нам сказано, что Он должен хранить нас от греха. **Отсюда следует, что Святой Дух запечатывает нас против греха и вводит праведность.** Он является покровом защиты, через которую огненные копыя лукавого не могут проникнуть.

10. Это сразу же выводит наше понятие о печати Божьей из сферы, где она является просто печатью одобрения или выбора, которая ставится на определенных людей, чтобы отличить их от других, потому что они придерживаются определенного кодекса убеждений, принадлежат к определенной организации и имеют приемлемое отношение лояльности к этим убеждениям и этой организации.

11. То что существует печать одобрения, наложенная на определенных людей в отличие от начертания зверя, никак не отрицается, но называть эту печать печатью живого Бога - это слишком громко.

12. Эта печать - нечто гораздо более живое и могущественное действие, чем просто оттиск. Печать - это фактическое присутствие Святого Духа в жизни, как печать против решительных усилий дьявола искушать нас в грехе.

13. Таким образом, печать Божья - это сила Божья, которая есть сила Святого Духа, и это сила живой истины Божьей. Когда мы имеем ее в себе как живую, реальную, пребывающую в нас, как часть нас, тогда грех, конечно же, не будет иметь власти над нами, и мы будем устойчивы против его силы и мощи.

14. Поэтому работа Евангелия в запечатлении и служение запечатывания Святого Духа - все это одна и та же работа.



15. И поэтому можно с уверенностью сказать, что **поздний дождь - это запечатление, хотя не следует забывать, что настолько же истинным есть и то, что и ранний дождь также является запечатлением.** И все это приходит к нам от Иисуса Христа как служителя святилища на небесах.

16. Когда работа по запечатлению Святым Духом в работе нашего великого Первосвященника будет завершена, тогда народ Божий будет находиться в состоянии моральной и духовной пригодности для повторного вступления в вечное Царство.

17. То, что запечатление является работой преобразующей благодати, совершаемой в самом человеке, становится ясно из этой цитаты, что мы уже приводили:

- *«Когда народ Божий будет отмечен знаком и печатью, но не тем, какой можно воочию увидеть, а **интеллектуальным, духовным, непоколебимым утверждением в истине, тогда только народ Божий будет запечатлен и приготовлен к потрясению, и оно произойдет....»** (Мар **200**).*

18. Мы уже пришли к выводу и лучше поймем позже, здесь определенно говорится о первой печати. Это не может говориться о второй печати, **так как все утверждение в истине будет завершено как подготовка к прохождению великого последнего испытания.**

19. И говоря о первой печати, она описана как процесс утверждения в истине Божьей, как интеллектуально, так и духовно, чтобы мы не могли сдвинуться с места.

20 Это не работа одного мгновения. Слово «утверждение» никогда не может быть использовано для описания работы, сделанной мгновенно или быстро. Это слово описывает процесс, который занимает определенный период времени, чтобы его завершить.

21. Мы можем с уверенностью сказать, что требуется время, чтобы действительно утвердиться в истине Божьей, до такой степени, что наша верность Ему станет настолько незыблемой, что ничто ни на земле, ни под землей не сможет ее разрушить.

22. Очень хорошо, что нам дано время, в течение которого мы можем стать по-настоящему и адекватно запечатанными против сил тьмы. Когда мы только становимся детьми света, мы еще далеки от того, чтобы мы абсолютно утвердились во Христе. Мы всего лишь «новорожденные младенцы», которым дано наставление «желать чистого молока слова, чтобы вам возрасть в нем» (1 Петра 2:2.)



23. На этом этапе нашей христианской жизни мы не обладаем достаточной силой и зрелостью, чтобы пройти великое последнее испытание. Последовательным испытаниям должно быть позволено прийти к нам в это время, чтобы развить твердость испытанного солдата и подготовить нас к тому, чтобы выдержать все, что дьявол может выставить против нас.

24. В то же время, когда процесс испытания кажется, что он скорее уничтожит нас, чем подготовит к запечатлению, утешает то, что Господь никогда не позволяет нам быть искушенными свыше как написано: *«Вас постигло искушение не иное, как человеческое; и верен Бог, Который не попустит вам быть искушаемыми сверх сил, но при искушении даст и облегчение, так чтобы вы могли перенести»* (1 Кор. 10:13).

25. Но приближается время, когда наступит полнота испытания, независимо от того, приобрели мы твердость, чтобы выдержать его или нет. Тогда те, кто усердно готовился к этому, верно утвердившись в истине, как интеллектуально, так и духовно, устоят, а те, кто не утвердился, падут.

26. Эта истина подтверждается следующим утверждением:

- «Только имеющие чистые руки и чистое сердце устоят в грядущих испытаниях. Уже сейчас Закон Божий должен быть запечатлен в помыслах и в сердцах наших» (РП 57).
- «Господь показал мне, как опасно, когда мирские мысли и заботы заполняют наш разум. Я видела, что некоторые братья теряют интерес к истине для настоящего времени и любовь их к Святой Библии охладевает из-за чтения мирских, возбуждающих низменные чувства книг; других беспокоит и тревожит то, что они будут есть, пить и во что одеваться. Кое-кто считает, что пришествие Христа произойдет еще не скоро. Жизнь их на земле продлилась на несколько лет дольше, чем они рассчитывали; поэтому им кажется, что она растянется еще на несколько лет, и, таким образом, мысли этих людей удаляются от истины для настоящего времени и устремляются в мир. **В этом я увидела большую опасность, ибо если разум заполнен посторонними мыслями, туда нет доступа истине, а на наших челах не остается места для печати живого Бога.** Я видела, что пребывание Иисуса во Святом святых подходит к концу и **продлится совсем ненадолго.** Поэтому каждый свободный час нам **следует проводить в исследовании Библии,** ибо ею мы будем судимы в последний день» (РП 58).

- «Мои дорогие братья и сестры, пусть ваши мысли будут **постоянно сосредоточены на заповедях Божьих и свидетельстве Иисуса Христа**, и пусть в них не остается места для мирских дум и забот. **Когда вы ложитесь и встаете, размышляйте о духовных предметах.** Живите и поступайте достойно Сына Человеческого, памятуя о Его скором пришествии. **Время запечатления весьма скоротечно и скоро закончится.** Сейчас, пока четыре ангела удерживают четыре ветра, самое время сделать твердым наше звание и избрание» (РП 58).

27. Читая эти высказывания, мы понимаем, **что написание закона Божьего на наших челах эквивалентно начертанию Божьей печати на наших лбах.** Обратите внимание на построение этих цитат, которые в одном большом абзаце. **Он начинается со слов о том, что наступило время, когда закон Божий должен быть в наших сердцах.** Затем следует перечисление опасностей, связанных с тем, что мы позволяем другим вещам кроме этого закона, занимать ум. **Все это призвано предупредить нас о том, что если эти вещи займут место закона Божьего в разуме и сердце, тогда не будет места для печати Божьей на челе.**

28. Перед нами стоит выбор. Либо мы можем иметь разум, наполненный заботами и удовольствиями этого мира, либо **мы можем все глубже утвердиться в истине как интеллектуально, так и духовно, чтобы закон Божий был написан в разуме, челе и сердце.**

29. Если есть первое, то у нас **есть печать от дьявола**, которая эффективно запечатывает праведность Христа и запечатывает нас от силы грехе.

30. Если есть еще и второе(вторая печать), то у нас **есть печать безопасности, благодаря которой искушения сатаны не имеют ни силы, ни привлекательности для человеческого сердца. Когда дьявол выступит против нас, он найдет, не сердце, наполненное его собственными мыслями и амбициями, но наполненное любовью Божьей и присутствием Духа Божьего. В таком сердце он не найдет ни сочувствия, ни отклика ни на что.**

31. Таким образом, первая печать - это очень четкая работа, совершенная в сердце верующего могущественной силой Иисуса Христа через Святого Духа. Она является подготовкой к великому последнему испытанию и поэтому она происходит день за днем до того, как наступит великое последнее испытание. **Это работа запечатления, которая продолжается на протяжении всех веков, с самого первого грехопадения человека до настоящего времени, и будет продолжаться до тех пор, пока длится испытание человечества.**

32. Как таковая она представляет собой нечто большее, чем просто внешняя печать одобрения. Те, кто полагается исключительно на свою верность церкви и ее убеждениям как на гарантию того, что они имеют Божью печать, должны подумать еще раз. Только реальное живое присутствие силы Христа и Его праведности может запечатлеть нас против власти греха и дьявола.